

Selmeczbányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolvasó szerkesztő:

VÖRÖS FERENCZ.

Kiadók:

JOERGES ÁGOST ÖZV. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény a szerkesztőre, az anyagi rész pedig a kiadókra ezimzendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több.

Magánhirdetsek megállapodás szerint számíttatnak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felolvasó esték.

Nem kell éppen nagyon szorgalmas újság-olvasóknak lennünk, hogy tudomást szerezzünk azon számos alkalomról, mely a kisebb-nagyobb városok közönségét, ismeretszerzés, szórakozás végett felolvasó estélyek czime alatt össze-összehozzák.

Ez estélyek mind gyakoribbakká válnak s még egyes kisebb községekben is lábra kapnak; kizsoritva vagy legalább némileg korlátozva a bálakat, a tisztán tánczra s evés-ivásra szorító mulatságokat.

Városunkban, mely e tekintetben egykor mintegy kezdeményező vala, most másként áll a viszony, amennyiben ez idő szerint a bálók szorítják ki terméinkből a felolvasó estéket.

Vajjon belefáradt-e már közönségünk ily esték rendezésébe, vagy nincsenek egyáltalán erőink, kik az erkölcsi sikert megszerezhetnék, biztosítanák?

Azt hisszük, sem az, sem ez az ok nem forog itt fenn; — hisz az utolsó összejövetelek óta hosszúra nyúlt már a pihenés ideje, a számos szakférfit meg biztosíték arra, hogy tudnánk produkálni, ha akarnánk.

Sok kísérlettel találkoztunk már e téren az utóbbi évtizedben, s el kell ismernünk azt, hogy e kísérletek nagyobb részt sikerültek; csak az volt a baj mindig, hogy a kísérletezők egy-két alkalommal megelégteltek a dolgot s nem folytatták sikeres munkájukat; a minék a

magyarázatát részben azon körülményben találjuk, hogy nálunk csak tetemes anyagi áldozattal lehetett eddig ily estéket rendezni.

Egy idő óta, mióta az ily nyilvános felolvasásokra alkalmas két termünk bérleti közt a verseny kifejezett, e gátolt körülmény sem áll már fenn. Ki ez alkalmat felhasználja, nem árt vele senkinek, használni pedig használhat a köznek.

Nem akarunk e helyen azon tényezőkre utalni, melyektől a felolvasó esték rendezését várjuk, de abbéli véleményünk nyilváníásától el nem állhatunk, hogy egyebek között a Felvidéki magy. közm. egyesület selmeczbányai fiókját tartjuk erre első sorban hivatottnak, mint melynek kebelében amúgy is fennáll már évek óta a felolvasásokat, műkedvelő előadásokat rendező osztály.

Igaz, a természettudományi, s a földtani társulatok kebelében rendszeresen tartatnak előadások, de ezek sajátlagosságuknál fogva nem pótolhatják a nagy közönségnek szóló tágabb körű felolvasásokat.

Tudomást szerzettünk arról, hogy az akadémiai ifjúság is szervezkedik ily czélra, s legközelebb egy matinéval lép a közönség elé; de azt hisszük, nem kell hozzá jóstehetség, hogy megmondhassuk, miszerint az első előadást nem követi a második, vagy ha igen, úgy csak hosszú hónapok múlva. Mert az ifjúságnak már egészben más a hivatása, más az ismeretköre, s egyébként is annyit áldoz buzgal-

mában ily czélokra, hogy többet tőle kívánni sem lehet. — Hogy rendszeres munkát nem fejthet ki, valami állandót nem teremt, ennek oka azon körülményben keresendő részben, hogy évről-évre változik számban, erőben, s így törekvésének iránya, gondolatvilága is más.

Állandó, városunk egész társadalmára kiható rendszeres munkát nézetünk szerint csakis városunk állandó lakosaitól várhatunk, kiknek „felolvasó esték,” „irodalmi kör” vagy más cím alatti szervezetében azonban okvetlen helyet kell adnunk, és pedig lényeges helyet az akad. ifjúságnak, — mint melynek kebeléből lelkes közreműködők nyerhetők a zenei, színi előadások, szavallatokak, szépirodalmi felolvasásokat illetőleg; — míg a társadalmi élet egyéb ágát felölölő előadások a nagy közönség szerepkörébe esnének.

Igy egészítendő ki egyik a másikat, s megoszolva a teendő, nem esnék annak teljesítése egyiknek sem terhére, s így egyesülnének a szellemi erők annak a munkának folytatására, melyet egyesek megkezdettek, s mely oda-irányul, hogy a mitől az élet köznapisága elvon bennünket: behozzuk körünkbe az ideálist, a szépet, lelkiünk táplálékául, szellemünk fejlesztéséül, akaratunk, hajlamaink nemesítéséül, — és óvó támaszul az erkölcsi, szellemi hanyatlás ellen, melynek veszedelmét ki nem kerülheti az, a ki lelki világát ama szellemi fény behatásától elzárja.

Már pedig, hol érintkeztek a szellemi nagy-

TÁRCZA.

Látomások.

Megtettem mit csak tenni vétek,
Bocsáss meg Isten! esdve kérlek.

Nézd, tekintsd, szemembe köny száll
A gyászos, pusztá gondolatnál,
Hogy űz bár verve most a bánat,
Vétkenre nem jó bűnbocsánat . . .
Szemem könnyét csak sirja ontja,
És én lehullok a porondra;
Beszéljen bár a mende-monda
Lelkemnek nincs most erre gondja!
Hogy nem vagy, eddig azt hazudtam,
De im' belátom, hogy nem úgy van
És kis szobám kicsinyke zúgja
Lényed, neved fülembé zúgja.
Belátom oh, de mit sem ér ez
Szívem nyomasztó vádat érez,
Pillámon égő könnyű reszket,
Hogy megtagadtam a keresztet,
S mire csak egykor szórtam átkot,
Most mindent, mindent úgy imádkoz;
Érzem, hogy terhem véle könnyebb,
Ha nem rejtem, — bár fáj — a könnyet.
Atyám bocsáss meg, hisz te látod,
Mely éget, bí a lelki lángot.
Eltűnik minden, mit szerettem,
Mily súlyos szent kezéd felettem. —
És most könyörgök, én a kába!
Tudom bár azt, hogy mind hiába;
Enyhülés nélkül kín az élet,
Atyám bocsáss meg, kérve kérlek!

A bűn kiált fel esdve hozzád,
Nevedre zengve szent zsoltosmát,
Mit eddig lényem küzdve harezolt
Beismerem, hogy esűnya harez volt!

Megtettem mit csak tenni vétek
Bocsáss meg Isten! esdve kérlek.

A míg könyörgök térdem állva,
Megnépeüst szobám magánya,
Hozsanna zeng a néma lebbe,
Egy angyal lengve, lejtve lép be, —
Körötte édes illat árad,
És számmi kezd, mi sujt: a bánat.
Varázs a kéj, mely rezg körötte,
Enyhülés sejtett fátyla fűd be,
Egész valómon im' keresztül
Csodás érzésnek húrja rezdül;
Csak cseng, csak big az altató dal,
Láthatlan ajk a melyet itt dall.
Kaczagva siró hang, zokogva
Köröttem mintha összefolyna
És átvegytülne víg kacagiba,
A gerle fájó, bús siralma . . .
Ez érzés ah bár sajt, de édes,
Szobám sütéje múlva, fény lesz.
Igy szól az angyal: „Légy felolva!”
S a bűn súlyát rólam levonja.
Felettem leng, esapongva szárnyal,
Befűl elvégre pula szárnyal. —
Aztán esűnd lesz ismét szobám! . . .
De érzem, ó a drága lánya,
Kit elveszíték, s elsirattam,
Hogy ő az, ő az érzem, itt van!
Nyakam köré fonódva karja,
Égő ajkamra forva ajka;

Érzem pihenni újra keblét, —
Bánat, keserv már elfeledték.
Ki által szállt reám a bánat,
Az által jó a bűnbocsánat,
Szívembe égi béke lépett.
Oh Isten, Isten! hála néked.

Dávid Béla.

A veterán bál.

— Rajz. —

Bérez Margit még egy pillantást vetett a titkúrho, az úde rózsákból izléssel összeállított csokrot még egy-szer megigazítá dohogó kebelén, s megelégedéssel fordult vissza, hogy még a gondos anya vizsgáló tekintetét kiállja.

— Jól van, gyermekem, minden jól, a ruha jó, hajdíszed izléses, e rózsák pedig oly szépek, hogy még tavasz idején is bárki megbámulná őket.

Margit, kipírulva tekint a keblére simuló virágcsokorra, e rózsák festik angyali arcát bíborpirosra, e rózsák hívja ki versenyre a legszebb virág, a leg-angyalibb arez, a leggyújtóbb tekintet. Kebelén pihenek, — de szívében is virág, az élet díszlő virága, melynek színpompája gazdagabb, virulása büszkébb, élete nem pillanatnyi, de örök, a legnemesebb virág: a szerelem.

Igen, oly jól illenek, oly jól találják magokat, ott a kebelén ott hallgatják, — mit dobog e szív, mit regél nekik, arról a határtalan, tiszta, nemes érzelemtől, mely betölti az ifjú hölgy világot, mely rabba tette, kieserlett kedélyét, fálékésitván azt az öröm, a boldogság rózsáival. S a virág megérti, hiszen tőle ered, ő tőle, ki minden gondolata, szívének minden dobbanása,

ságokkal a nagy közönség, ha nem a fennebb vázolt irányú összejöveteleknél?

Az iskolából rég kikérültünk, az ennek falai között bentünket ért nevesítő hatást mindinkább ellensúlyozza az élet; a családi könyvtárak alig számbavehető kivétellel, kedvezőtlen statisztikai táblázatot nyújtanak; közkezen forgó olvasmányokról nincs tudomásunk, a szellemi élet minden kívánalmát kielégíteni akaró hírlap-irodalom igénybevétele csak egyes osztályokra szorítkozik; könyvtáraink nincsenek, az egyes intézetekéi, társulatokéi, kissé nehezen hozzáférhetőek, másrészt meg a szellemi szomj hiányában nem növekedhetnek oly nagyokká, terjedelmesebbé, hogy csekély díj mellett sokat, minden irányban kielégítést nyújthatnának.

Idősbjeiben s ifjaiban ily nagy számú közönség, minő a miénk, e hiányok pótlását joggal igényelheti.

Ha már érezzük e hiányt, s a vázolt szellemi élet kútfóráisait föltárni képtelenek vagyunk, pótoljuk e hiányt legalább „fölválaszték”-kel.

Gyöngye szavam erősbitésére hivatkozom a miniszteri székhöz e napokban hangzott amaz intelmre: „sajátságos kort élünk, ez az igények rohamos fejlődésének korszaka. Ezt látjuk az államoknál, ezt látjuk a magánosoknál, ezzel számolnunk kell.”

E rohamos fejlődés iránt érzékkel kell birmunk, ha kedvezőtlen viszonyainknál fogva, — melyeknek egyik első sorban a nagy világgal való érintkezésünk nehézsége — vele lépést nem tarthatunk is, s ha amaz idézetben jelzett igények részünkről jogosultak, nem szabad felednünk, hogy az életnek velünk szemben támasztott igényei is azok. Igények igényeket szülnék.

Nem állítjuk azt, hogy a mai korszak fejlődésében csakis az általunk jelzett módon folytathatunk, hisz jól tudjuk, hogy a társadalom fejlesztéséhez, átalakításához vezető módok, eszközök számtalanok, de azt is tudjuk, hogy az általunk ajánlott mód és eszköz ama számtalanok közé tartozik.

Epp ezért vegyük kezünkbe ezt is!

V.

ki megjelen bűvös ábrándjai középette, s ki nélkül élni, érzi, hogy nem tudna, kit szeretni fog utolsó leheletéig.

Álmodásából kocsirohagás riasztá föl, mely házuk előtt szűnt meg, s nemsokára Margit reménytelen elteve, hevesen dobogó szívvel foglalt helyet a kocsiban, mely a táncmulatság helyisége elé röpítte.

Bent éppen most hangzott fel a zene andalító szava, a párok táncra saorokoztak, a boldogság, az öröm besugározta a termet, hasonlóvá tevén egy tavaszi reggelhez, a midőn a virágok ezrei édes álmukból ébredve fűdzőzik az ifjú bájában felkelő napot; midőn a szülő szellő lebegve járja be a viruló földet, a madár szerelmet zengő dala tölti be a liget, az erdő titkos magányát. Szerelméről, boldogságról beszél a zene, a szívbe lopózva, az ifjúkor tavaszának legbűvösebb hajnálát fakasztja; öröm röpké szárnya lebegi körül a termet s a társadalom virágaira, a hölgyek viruló arczára, az elégteltség rózsás csókját leheli.

Margit léhas izgatottsággal lép a terebe, a kihalló zene esábitva vonta be, mind előbb vele lehetni, ő vele osztani a tánc örömeiben, kit szívének teljes bevétel szeretett, s ki talán színtoly lángoló, oly határtalan szerelmmel elteve fogadja az érkező szép hölgyet

* * *

A tánc mindinkább hevesebb lett, az ifjú lángoló vér, a legszájából forrongásba jött, a szem beszéde-sébbé, ragyogóbbá, az arc virulóbbá, derültebbé vált, a boldogság tűndér csarnoka volt e hely, honnét a bű, a gond szüntetett, csupán a jelen édene uralta a kedélyeket.

Margit álmodozva nézi rózsáit; színök bágyadni kezd, pompájuk halványul, az élet végső vonaglása látszik rajtuk csupán; míg a kebel, a melyen pihennek, perezről-pereze boldogabb, az érzellem virágúsbab, az

A törvények észlelt hiányairól.

(Folytatás és vége.)

A III. osztályi keresetadónál a 10%-os kúlsúltság magassága miatt, de főleg azért lenne tetemesen alább szállítandó, hogy az ezen adónál eskőtől elvétetnek a valóságos jövedelem eltagadásának ürügye s ez által még egyrészt az állam polgárainak erkölcsi érzélete fokoztatnak, másrészt módját lehetne találni annak is, hogy a mostani aránytalanságok s ennek folytán igazságtalanságok a megadóztatásnál elkerültesse.

A kiszabási eljárásnál másodfokúlag pénzügyi bíróságokra lenne az eljárás ruházandó s addig is, míg ezek szervezetenek, a közigazgatási bizottság hatásköre ki lenne terjesztendő akként, hogy úgy az egyenes adók, mint pedig az illetékek minden neménél másodfokúlag a közigazgatási bizottságok határozzanak; mert ma oly adófelszámolási bizottságok határoznak másodfokúlag, kiknél egyrészt a helyi viszonyok ismerete, másrészt a szakbizottságoknál feltehetően meg kívánató szakismeret is legtöbbször hiányzik. — Az illetékeknel pedig a másodfokon rendszerint az egyoldalú állami fisisámsus érvényesül, minék következtében az ügyekben a kir. kincstár nem mint fél áll az állampolgárok mint féllel szemben, hanem a kir. kincstár érdekeinek képviselője egyezsersint az ügynek bírója is. Ennek következménye aztán, hogy nincs rá eset, hogy a másodfokú határozat ellen a kir. kincstárnak kellene feleleznem, hanem a sértett fél mindig az illeték köteles polgár. Ily helyzet jogállamban tarthatlan.

Az italmérsi jövedeknél pedig az italmérsi adó beszédelese lenne érvénybe léptetendő, mert a kibérési rendszer folytán a közönség drágábban kénytelen az italokat vásárolni, sőt még egyesek kizsákmányolásának is ki van téve.

X. Szabadjon ez alkalommal rámutatom törvényeknek egy oly hiányára is, mely kiterjedvén a társadalmi életre, napról napra újabb és újabb visszahátrahozásokat teremt s nem fog mindaddig megszűnni, míg a családjog a modern jogelveknek és a jogállam követelményeinek megfelelően codificálatni nem fog.

Mindenmapi jelenség, hogy maupáság köthetethetnek házasságok, melyeket az államban lakó egyik hitvallás dogmái és hívei törvényes házasságnak el nem ismerhetnek, míg ellenben ugyanezen házasságot egyes más felekezetek törvényeseknek tekintenek s a bevett valások viszonságáról szóló törvény értelmében törvényeseknek tekintik azokat az állam is. Ennek következménye aztán, hogy ugyanaz a lelkész, aki valamely házasságot hitelvéi alapján törvénytelennek kénytelen tekinteni, az ezen házasságból származott gyermeket az állam törvényei értelmében törvényesnek kénytelen az anyakönyvbe bejegyezni.

A családjog ilyen rendezetlenségének a közérkösiség valja kárát, s ugyanez vonja maga után azt is, hogy a házassági váloperék foruma iránt még ma

öröm virulabb lesz. . . . a zene lelkesíti, a tánc hevít . . . oh mily gyönyörtel pillanat ez, a mikor a szív ragyogó álmaít, mosolygó álmaít valósitva látja.

— Mily általános az öröm, szól az ifjú erdesz táncközben Margithoz, a vigalom, a jövedy tetőpontját érte, annyira, hogy ily magas fokon még nem tapasztaltam uralkodni itt Schmezbányán. S pedig hosszú ideje vagyok már e város gyermeke, veteránna lettem én is, osztozom társaim érdemében, kikkel együtt búcsúkepen rendezték e kis mulatságot, kik velem együtt már-már otthont lettek az önkör körében, s kiknek talán elég nagy részt, gyakran oly esekelynek látszó, de mégis oly mély ok tartá vissza, . . . mert hiába: a virágnak megtiltani nem lehet. Veterán lettem, s mégis, ha arra gondolok, hogy el kell hagynom Önt, el talán örökre, el úgy, hogy számomra szívemben még egy kis helye sem marad az emlékezetnek . . . úgy nem lehet esodálni, hogy faj e helytől megválnom, fáj attól, kiblen kellem élete összpontosít. A szív a legnagyobb zarnok, parancsának meg a hős kebel is alig tud ellentállni, mely nem ismer gátot, nem törvényt, uralkodik mindenen. A szív szavára hallgattam én is, egy ezelt ismerem, egy ezelt tüstem ki magam elé, egy csillagot láttam ragyogni, a mely csillagban bízva, jövömet, üdvömet látam belőle ragyogni, s mely csillag vezérem leand keblem utolsó dobbanásáig. E csillag szerelme Margit, a mely nélkül sivatag az élet számomra, a sötétség homályába tevedt utam fűradt bolyongása. Oh mondja, mondja, kísérni fog-e továbbra is, felém fogja-e bíteni élető sugarát, vezérem lesz-e kint, az élet után, s mely visszahoz ide Önhez, boldogan, szívem bályványához?!

A zene viharos hangja álmodozó lágyságba csap át, enyvedve suttog, majd ismét szenvedélyes erővel tör ki, mintha kifejezni akarná, a szeretet varázsa alatt dobogó kebleknek érzelme világát.

Margit pedig szenvedéllyel suttogja: szeretni fo-

guk az annak eldöntésére hivatott jogászok sinesnek tisztában. Minden felekezet mint fórum alá tartozik, s az eljárás nem kevesebb, mint kilenzétele elbánás alá esik a szerint, hogy a fél egyik vagy másik vallás követője, a szerint, a mint a szűkebb értelemben vett Magyarország vagy Erdélyben lakik, s a szerint, a mi a házasság egy vallás követőit, vagy vegyes házasságban élnek. — Az életben nap nap után merülnek föl esetek, melyek nemcsak az állam méltósága, hanem az állampolgárok jól felfogott érdekeiben is követelik, hogy az ezen zavart helyzetből származó bonyodalnak és visszasságok megszüntetessenek.

XI. Végül a politikai jogok gyakorlása szempontjából figyelembe vevén törvényeinket, megengedhetetlennek tartom, hogy a választói minősítés az adó lefizetésétől tétetik függővé. Megengedhetetlennek tartom azért, mert maga az a tény, hogy az állam valamely polgára a törvényben előírt minősítésnek megfelelő adót köteles fizetni, elegendő a választói jog megállapítására; elegendő pedig azért, mert a pénzügyi hatóságok és közegek gondoskodásának tárgyát képezi aztán az, hogy az adóval megróit a fizetési kötelezettségnek megfelelő adót köteles fizetni, elegendő a választói jog megállapítására; elegendő pedig azért, mert a pénzügyi hatóságok és közegek gondoskodásának tárgyát képezi aztán az, hogy az adóval megróit a fizetési kötelezettségnek megfelelően. S ha még nem időzn, ez lehetetlen mulasztás vagy a fél, vagy a behajtó közeg részéről, de semmi esetre sem fogadható el a jogvesztés indító okál.

Szerföltött igazságtalannak tartom a törvény ama rendelkezését is, mely a megyéket az önkormányzat gyakorolhatása czéljából állami dotatívával látja el. — Minden önkormányzati testület önmaga gondoskodik szükségleteiről, ugyanezt teszik a városi törvényhatóságok is; ám ha a megyék önkormányzati szervek, gondoskodjanak szükségleteikről önmaguk; mert a törvényhatósági jogot gyakorló városokra néve igen nagy sérelem az, hogy nemcsak közvetlenül saját szükségleteiket fedezik, hanem közvetve az állami adók által, még a megyei önkormányzati szervezet föntartásához is hozzájárulnak.

Mind ezekhez még csupán a főispáni állásra és ennek hatáskörére van némi megjegyzésem. A multból átrökölt főispáni állás, mint méltóság a mai parlamentaris felőlő kormányzatba be nem illeszhető.

A főispáni állás felelősséggel nem jár, fegyvelmi hatóság alá nem tartozik; repraesentál, de nem dolgozik. — A népképviselői alkotmányba ily sery bele nem illik, s habár a parlamentarismus folyományként rokonszennyvel fogadom is az adminisztratio államosításának eszméjét és ezzel az állami igazgatás tisztviselőinek kinevezését, mindzáltal a városi törvényhatósági önkormányzattal összeegyeztethetetlennek tartom, hogy főkapitányt, főorvosát, számvelőit, levéltárnokát, mérnököt, állatorvosát stb. stb. a neki nem felölő főispán nevezzék ki, de a város fizesse. Ám, ha elfogadjuk is a kineve-

gom, szeretni mindig, szeretni forrón, szeretni mindenek fölött!

A „veterán esárdás” tovább hangzik, tovább ringatja a sziveket édes álomban, tovább suttogja:

— Bájos virág, keblem gyöngye,
Csókra vár a veterán —
Búcsú csókot, szíven frigyre;
Hogy hán szeretsz, igazán.

* * *

Csend van, . . . az új homálya végre győzedelmeskedett, a viruló jövedy ellankadt, mint a búszke róza, mely csak pár órával előbb még búszkén hintő illatát; a szem sugarának lánghévet is megtörte az álom, csak a szív dobog egyformán, csak a szív szövö tovább álmoképit, a veterán bál kedves köréből, ki a szivárvány felhőbe burkol jövébe, hol övé lesz, övé, kinek ma esküdte: szeretni fogom, szeretni mindég, szeretni forrón, szeretni mindenek fölött.

S vajlon beteljesül-e mit az álom költészte varázsol? igaz-e mindaz, mit a bálból hazatért szív dobog? vajlon az a csillag, az a boldogság esillaga kísér-e ki az életbe is, a küzdelmek szinpadára, az ifjú sziveket, a melyeknek ragyogó fénye besugározta mindnyájukat? A boldog álom azt suttogja: igen, s az élet szava gyöngye ott, hol a boldogság otthont készített magának.

Csend van, mely a nyugalom, de Margit fölleben ott zsong a zene andalító szava, lágyan, . . . escsendes . . . elhalóan . . . mintha az álom titkos bírodalmából hangzanék . . . most már álomra, az igazi álomra ringatva. Pici szája meg önkénytelenül is utána suttogja a esárdás utolsó sorait:

Ajkd esőjka, búcsú esőjka
Boldogságom alkonya már, alkonya.

H. Géza.

zés elvét, ezt csak akként véljük megvalósíthatónak, ha az állam minisztere, a ki a parlamentnek felől, maga gyakorolja a kinevezést annyiban, a mennyiben ezt az állami igazgatás igényli. — Ámde a helyi önkormányzat szempontjából ragaszkodnunk kell ahhoz, hogy az önkormányzati szervek, kik által működni fognak, nekünk felelős és általunk szabadon választott egyének legyenek; a főispán által való kinevezés sem a miniszteri felelősséggel, sem az önkormányzat elvével össze nem egyeztethető, s hogy ez a törvényhatóságok rendezéséről szóló törvényben foglaltatik, ez képezi a városi lakosság egyik legnagyobb sérelmét.

Néhány szó a selmeczi iparos segédkehez.

Különös érzés fog el azon mozgalom öröndetes kimenetelén, melyet rövid hónapok előtt a helybeli iparos segédek körében megindítottunk; — és ez érzés nem más, mint a végtelen öröm tervünk sikerültén, ama szándékunk megvalósulásán, hogy legyen városunk iparos segédeink, egy a művelődés tényezőit nyújtó küre, segélyegylettel párosulva.

Ifjaink egyrészt tömörültek, s ime ma alakítjuk meg a „Selmeczi iparos segédek önképző és betegsegélyező egyletét.”

Hazánknak majdnem minden városában van ilyen egylet és nekünk is kötelességünk volt ilyené alakulni; mert már bizony igen nagy hiányt éreztünk ezen szellemi, erkölcsi tápnak.

Most már az iparos segédnek nagyon szükséges a társulás, valamint a tanulás és e szerint lesz már itt helyben is egy oly helytünk, hová a napi fáradságos munka után egy kis szórakozásra elmehetünk. — Nem lesz ezután szükséges a korcsmában szórakozást keresnünk, egyáltalán meg leszünk mentve azon erkölcsi veszedelemtől, melynek az iparos segédek sok helyütt ki vannak téve.

Meg lesznek mentve fiatal munkástársaim a durva dorobélyozástól, nem lesz alkalmuk többé erre. Nem! Lesz már menhelyünk! Vajjon melyik munkástársam nem örülne ennek az egyletnek, ki ne igyekeznék annak tagjai közé beiratkozni?

Nagyon szomori dolog lenne az, ha valamelyik munkástársam húzódná ettől a nemes feladattól. Nem hiszem, hogy valamelyikük közülük nem örvülne az egylet megalakulásának. És ezért hiszem, hogy velem együtt örömmel üdvözöljék megszületését.

Hancum munkástársaim, most hozzá kell látnunk, hogy ezen egyletet testtel-lelékekkel támogassuk, igyekezzük azt nagygyá emelni, mutassuk meg mi selmecziek, hogy benntünk is meg van ama törekvés, mi más városbeli munkástársainknál. — Ne legyünk élő-halottak, — adjunk magunkról életelt és folytassuk tovább is a nagy munkát.

Tegyük magunkat érdemessé az iparos névre, tartsunk össze, legyünk mindnyájan egy testvérek — és akkor majdan nagygyá leszünk. Mutassuk meg egykori utódainknak, hogy miink is áldoztunk a nemesért és szépért — szolgáljon nekik követendő példát, — és akkor majdan lesznek drága magyar hazánknak igaz és hazafias iparosai.

Ne tántorodjunk vissza semmi munkától, hanem végezzük azt el hílen és kötelességszerűen, akkor méltó fiaii leszünk a hazának.

Mai napság az iparosnak szükséges a társulás és önművelődés, most már vajmi kevés ember van a világon, kinek némi tudományra ne volna szüksége, azért legyünk azon, hogy mentől gyakrabban összejöjjünk és művelődjünk. — Tartsunk hasznos fölölasásokat úgy a szakkból, mint a társadalmiéletből, tartsunk szavalló, valamint műkedvelői színelőadásokat, rendezzünk — évente legalább egyszer — munkakiállításat.

Nézünk ezen egyletnek másik hasznos célját. Jól tudjátok munkástársaim, hogy ha valamelyikünk munkaképtelen vagy beteg lesz, — nincsen semmi támaszunk, nem fordultatunk sehová segélyért, — így ezen egylet egyik magasabb eszelekedete az lesz, hogy ha valamelyik tag beteg, segélyezi és enyhítést nyújt a szenvedésnek, nem kell nékie — még betegségeiben is — nyomorognia.

Tóhát most folytassuk kötelességünket, folytassuk tovább a magasos munkát szorgalmasan. Tartsunk össze, igyekezzék minden selmeczi iparos segéd ennek tagja lenni, tartsa azt erkölcsi kötelességgel, ne húzódjék vissza, hiszen a mit ennek áldoz, csak magamagának áldozza. Hát rajta fiuk!

És most végül az igen tisztelt mester urakhoz volna néhány szóm. Türokednénk a tisztelt mester urak, mennél számosabban és hathatósabban támogatni egyletünket; tegyék ők is nekünk lehetőséggé, hogy ezen egyletünk nagygyá és erősé fejlődhessek. Adja Isten, hogy úgy legyen!

Kivánom, hogy ezen egylet bimójában fakadva viruljék, legyen erős és nemes; legyen kitartó és virágzó sokáig, igen sokáig! És most éljen „Selmeczbányai iparos ifjúsági önképző és betegsegélyező egyletünk!”

Weisz Bernát.

Postahivatalunk pénzforgalma.

Lapunk előbbi számában egy összkimutatást közöltünk postahivatalunk felévi forgalmáról, mely a pénz- és levélküldemények számát, mennyiségét tünteti ki.

Ezúttal a pénzforgalmat ismertetjük és pedig részletesen hónapok szerint, melyből érdekes következtetéseket vonhatunk le a város kereskedelmére s jövedelmi forrására stb. nézve.

A havi bevétellel szemben a kifizetést is közöljük, mely is a következő:

	Bevétel:	Kiadás:
január-hóban:	70,213 frt 43 kr.	31,642 frt 18 kr.
február-hóban:	60,831 „ 29 „	27,849 „ 10 „
márczius-hóban:	66,926 „ 70 „	29,996 „ 77 „
április-hóban:	67,002 „ 42 „	27,737 „ 55 „
május-hóban:	67,556 „ 98 „	27,375 „ 94 „
június-hóban:	53,541 „ 31 „	28,965 „ 72 „
július-hóban:	58,357 „ 44 „	40,495 „ 91 „
augusztus-hóban:	50,638 „ 40 „	22,976 „ 42 „
szeptember-hóban:	68,644 „ 97 „	27,960 „ 17 „
október-hóban:	68,948 „ 09 „	35,452 „ 27 „

A postatakarékpénztárnál:

	Befizetés:	Visszafejtés:
január-hóban:	1,069 frt 46 kr.	285 frt 12 kr.
február-hóban:	6,702 „ 02 „	3,130 „ 36 „
márczius-hóban:	9,177 „ 34 „	4,420 „ 95 „
április-hóban:	20,960 „ 36 „	4,461 „ 86 „
május-hóban:	15,003 „ 92 „	5,496 „ 28 „
június-hóban:	17,086 „ 27 „	2,747 „ 90 „
július-hóban:	16,719 „ 68 „	2,603 „ 88 „
augusztus-hóban:	18,169 „ 73 „	1,348 „ 35 „
szeptember-hóban:	19,349 „ 46 „	7,125 „ 08 „

E kimutatás kapcsán megjegyeztük azt, hogy a postatakarékpénztár forgalmára a cheque és clearing behozatala oly tetemes befolyással volt, hogy az előző években a postatakarékpénztár havi forgalma átlag 1000 forintot tett.

A postatakarékpénztár intézménye tudvalevőleg 1886. évi február-havában lépett életbe, s ekkor az első hónap 762 frt 17 kr., márcziusban 827 frt 13 kr. lett befizetve, mi az ez évi befizetésekkel szemben elenyésző csekély.

Különfélek.

— **Küldöttség Ö-Felségénél.** A selmeczbányai kir. kat. nagygyimnasiumnak 7-ik és 8-ik osztálylaval való kiképzésére ügyében szerkesztett felségkérvény átadásra céljából a selmeczbányai r. k. egyház kebeléből felkért küldöttséget, mely Péch Antal orsz. képviselő, Hüttl József minis. tanácsos, Ocsosvicsky Vilmos kir. tanácsos polgármester és Kvassay Mór prépost-plébános küld. tagokból áll, e hó 20-án fogadta Ö-Felsége a budai királyi várban.

— **Kinevezések.** A m. k. pénzügyminiszter Sehelek Gyula oklevéles vaskohász, Szembatovics Sándor és Balázs Imre oklevéles bányászokat a selmeczbányai bányászati és erdészeti akadémiához tanárgédekékké nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Folyó hó 16-án jegyezte el Alaksa József hozók-lehotkai tanító Albert István úr Korpona városi számvelő bájos leányát Albert Miezike kisaszonyt Korponáról.

— **Az express-vonat G-Berzenczén.** Városunk közgy. bizottsága elhatározta többi filésében, hogy fölterjesztéssel járul a m. k. kereskedelmi miniszteriumhoz az iránt, hogy a keleti express-vonat, mely Körmezőn és Lónyabányán ideiglenesen megálló helylyel bír, G-Berzenczén is állapodjék meg ideiglenesen.

— **Törvényhatósági bizottsági tagok választása.** Városunk törvényhatósági bizottságában részint elköltözés, részint pedig ellátózással következtében négy új tagnak választása vált szükségessé. A törvényhatóság közgyűlése a választás napjától f. é. december-hó 11-ét tűzte ki.

— **A fakémcnyek ellen.** Törvényhatóságunk utóbbi közgyűléséből folyólag városunk tűz- és közrendészeti bizottsága felhívott az iránt, hogy a városunk területén meg több helyen alkalmazott fakémcnyek falazott kéményekkel való helyettesítésére vonatkozólag javaslatot terjesszen elő.

— **A falragaszok letévése, mely egyes neveletlen gyermekeknek, úgy látszik, nagy kedvtelése, sok bosszúságot és kárt okoz az illető hirdetőknél.** Figyelmeztetjük azon szülőket, kiknek gyermekeik e hibát elkövetik, hogy a falragaszok letévése miatt esetleg nagy kellemetlenségeik lehetnek, ha a hatóságnak feljelentés folytán ez tudomására jut.

— **Iparosaink ügyelmébe.** A kikészítési eljárás alkalmazására nézve vátörvényünk megengedi, hogy a feldolgozás és ismételtelteltéletei alatt külföldről behozott nyersanyagra vagy felgyártmányra eső vám a feldolgozott állapotban való kivitelnél visszatérítessék. Ezen kedvezményt most már többen veszik igénybe. — Egyebek között egy szítes czég bársonyszerű gyapjuszöveteknek vámmentes behozatalára nyert engedélyt, oly föltétel alatt, hogy az azokból készített sapkákat exportálja. Éppen így nyert egy keményítő gyár külföldi töredék rizmek és egy gyertyagyár külföldi nyersviasznak vámmentes behozatalára engedélyt.

— **Bücsüestély.** Kovacsosvicsky Róbert, Korponának közel 13 éven át volt, s közszeretetten részélt r. kath. segédlelkésze tiszteletre, barátai és tisztelői abból az alkalomból, hogy Zólyomgye, Ternye közsébe plébánosnak nevezetett ki, — folyó hó 17-én a városház alatti vendéglőben bücsüestélyt rendeztek. Az estélyen részt vett a város intelligenciája csaknem teljes számban, s az izletes vacsora alatt számos felköszöntő mondatot a bücsüöz egészségre. A bücsüestély a késő éjjeli órákig a legjobb kedélyhangulatban folyt le.

— **A közigazgatási reform fővonalai** Békics Gusztáv képviselőnek egy meglelt név szerint a következők: Alapely a kinevezés, a választás helyett az egész vonalon. A közigazgatást kezelő tisztviselők mind közevetlenek; a kormánytól, illetőleg a főispántól és alispántól kapják a rendeleteket. Hivatalnok leendő főispán, aki nem lesz többé a kormányban bizalmi férfa a megyében, hanem a fegyelmi szabályok alá tartozó feje a megyének. Neki lesznek alárendelve a ma a törvényhatóságokban működő állami főhivatalnokok, mint a péztügyi igazgató, tanfelügyelő, postaigazgató stb. Ezek közvetlen összeköttetése a kormánnyal megszűnik. Az alispánnak ezime megmarad, de hatásköre lényeges átalakuláson megy át. A főispánnak helyettese lesz. A megye többé nem fog kormányozni, hanem csak saját ügyeit fogja intézni. Politikai jogai mind megmaradnak. A közgyűlés szabadon politizálhat, felírhat stb. jövőre is; de az államilag szervezett közigazgatásba határozólag nem folyhat be. A közigazgatási sulypont jövőre a közigazgatási bizottságban leendő. E bizottság bizonyos birokratikussal szervezett kap. Szaktanácsokra fog oszlani, s minden szaktanács önállóan fog intézkedni. E szaktanácsokba, illetőleg osztályokba soroztatnak a főhivatalnokok, saját szakmájuk szerint, kik a referensek lesznek. De ez osztályokban mindentitt ott lesznek a társadalom bizalmi férfaia, a közigazgatási bizottságnak a közgyűlés által választott tagjai. A közgyűlés pedig elvesztett jogaiért kárpótlást kap az által, hogy az állami adminisztrációtól külfölválasztott autonómikus ügyekben nagyobb hatáskörre leendő. Szabályrendeletit, vagyoni, kulturális és gazdasági kérdésekben nem leendő annyira a kormány járszálagra köve, mint jelenleg.

— **A zarnóceai műkedvelői kör** folyó hó 29-én a sörházban levő saját helyiségeiben műkedvelői színi előadást rendez, színre hozva a „Válás után” címűt vigjátékok. (Írták: Alexandre Binou és Antony Marrs. Rendező: Jákó Jenő úr. Sűgő Chajna Gyula úr.) Személyek: Duval Henri; Cs. Roykó Béla úr. Bourgaunet; Oberaigner Oszkár úr. Champeaux; Kostenszky Béla úr. Carbonlon Koralevszky Géza úr. Bonivardné; Gáspár Béláné u. a. Diane leánya; Tomcsányi Gy. u. a. Gabriella Bourgaunet leánya; Cselka Irén k. a. Viktorie és Mariette, szobaleányok; Parti Gusztó k. a. és Jákó Jenőné u. a. Egy földműves: * * Egy hordár: * * Idő: jelenkor. Történek az 1-8-8 felvonás Vesinethen, a 2-ik és 3-ik felvonás Villeneuve St. Georgesben. Az előadást tánc követi Bartók Lajos zenéje mellett.

— **Jótekményekről estély.** Kögl Mariska korponai áll. elemi vezértanító és Szkladányi Kornél r. k. egyházi karnagy mai jótekményezési színi-, dal és zeneestélyének műsora a következő: 1. „Dalkeringő” duett, zongorakísérettel előadják a felsőláb leányiskola növendékei. 2. „La Muette de Portici” potpourri H. Cramer. Zongorán 4 kére előadja Sztrakovics Aranka és Malvin. 3. „Nagypapa pohara.” Vigjáték Ágai Adolftól. 4. „Valse célbres.” J. W. Kallivoda. Zongorán 4 kére előadja Lehoczky Olga és Szkladányi Kornél. 5. „A nyalánk leány.” Vigjáték Ágai Adolftól. 6. „March und Chor” L. Beethoven. Két zongorán 8 kére előadja: Lehoczky Olga, Sztrakovics Aranka és Malvin és Szkladányi Kornél. — Az estélyt tánc követi. Kezde este 7 órakor. Belépti díjak: személyjegy 50 kr., gyer-

mekjegy 20 kr. — A tiszta jövedelem szegény tanulók felszámolására fog fordíthatni.

— **Zene- és énekestély.** Egy sok elvezetet nyújtó zene- és énekestély van készülőben, melynek napjait a jövő 1891. január-hó 10-ikét tűzte ki a Cziczka Sándor karmester vezetés alatt álló műkedvelői társulat. Ezen műkedvelői társulat, mint értesülünk, már hosszabb idő óta szűkebb körben működik, nyilvánosan csak annyiban lépett fel, hogy a helybeli kath. egyház templomában többször sikeresen szerepelt. Oszlja és türekméssel magát a zenében. classikai zenében gyakorolni egyrészt, másrészt alkalmat nyújtani minden zene- és ének kedvelőnek magát ezen a téren esélyes költséggel kiképezni és gyakorolhatni. És hogy ezen kitűzött céljának annál határozottabban feleljen meg, a nagy közönséghez szándékozik fordulni jelzett időben rendezendő zeneestéllyel, hogy néhány szükséges hangszert beszerezhesen. Legközelebb bővebb közölhetünk róla, a mikor majd az előadandó műsort is ismer-tetjük.

— **A veterán bál.** Akadémiánk veterán hallgatói e hó 15-ikén igen sikerült táncmulatsággal törték meg az ősz csendes, egyhangú napjait. Újság volt ez Selmezbányán, mely pótolni akarta az első éves polgárok elhalasztott táncestélyét, s talán éppen ez újdonságának is köszönheti egyrészt, másrészt pedig a veteránok jellemző jó kedélyének, s a hölgy körökben elismert jó tulajdonságaiknak, hogy oly nagy számú válogatott közönségben gyönyörködhetünk. A négyeseket mintegy 50 pár táncolta, s a táncnak, mely szakadatlan, virágos kedvben tartott egész befejezéseig, esakis a beköszöntő hajnal vetett véget. Élénk érdeklődést keltett a veteránok veteránjának, a legkittünőbb népszerűségnek örvendő Z. L.-nek csárdása, ki föltiltelve, az ezen alkalomra készült „Veterán csárdás” lelkesítő dallamától; igazi magyarosággal, ifjú hévvel járta e büszke táncukat. Jártá úgy, a mint az született, a mint azt a nép, a tiszta magyar jellegnek e hí szerzője lejt, menten minden túlzástól, minden idegen táncból czempészett úgynevezett elegáns fordulatoktól. A ki nézte őt, alkalma nyílt gyönyörködni az igazi csárdásban, a melyet a magyar vér, a magyar érzelme teremtett, s a melyet, sajnos, már-már kiszorított a szalonok izléstelen táncza. — A veteránok e kezdeményezéséhez csak szerencse kívánatainkat fejezték ki azon reményben, hogy e jól sikerült táncmulatság most már hivatalos bejegyzést nyer táncmulatságaink sorában. A jelenvolt hölgykorszorúkból a következőket sikerült följegyeznünk: Cserey Adolfné, Filkorn Alajosné, Podor Lászlóné, Gretzmacher Gyuláné, Hamer Ottóné, Kasparek Edélné, Krausz Vilmosné, Litschauer Lajosné, Maly Sándorné, Muszka Józsefné, Özv. Müllerné, Nyitray Lászlóné, Pauer Jánosné, Ráth Ferenczné, Schusztar Lajosné, Solez Gyuláné, Storeh Jánosné, Szép Gáborné, Takáts Miklósné, Winkler Benóné stb. urók.

Aschner Adél, Bellusich Gabriella, Fertsek Gizella, Filkorn Ella, Gretzmacher nővérek, Hermann Meláné, Hoffmann Kornela, Kostenszky Ella, Krausz Adél és Lujza, Lohoezky Elma, Müller Ernőke, Muszka Margit Nyitray Margit, Pauer Etelka, Ráth Irma, Remmert Olga, Schröder Etelka, Schusztar Gizella, Szép Aranka, Urbán Irén és Ilma, Winkler Klótid stb. kisasszonyok. Ezenkívül a karzaton is nagyszámú hölgyközönség. — a. —

— **A lopások Bálványán megszűntek,** a mióta a rendőrség a helyi éjjeli őrséget újjászervezte, az önk. tűzoltók közreműködése mellett a kellő óvintézkedéseket megtette.

— **Disznókat loptak** e hó 23-án Moesár községben, melyeket a tolvajok Selmezbánya felé hajtottak. Rendőrségünk ennek hírére véte, nyomozni kezdte a tetteseket, kiket az éj sötétjében vezetett utánjárás útján a Moizsis testvérek személyében fedeztet föl. Ezek azonban mindent tagadván, a rendőrök átadták őket az időközben ideérkezett esendőröknek, hogy bekísérjék a rendőri börtönbe, s ők azáltal a nyomozást tovább folytassák. A börtönbe záras előtt az inspectio rendőr és esendőrök abban állapotokba meg, hogy fortélyhoz nyúlának a lopott tárgyak rejtekhelyének megtudása végett. A esendőrök egyike alkalmas helyre bujt, a hol megtudta a bebörtönzött testvérek titkát, s így még ugyanazon éjjel rá akadtak a szétdarabolt disznóhúsra. A tolvaj testvérek most fogva vannak.

— **Az Amerikába vándorlás ellen.** Az észak-amerikai egyesült államok a bevándorlás korlátozása céljából hozott törvénye szerint tilva van, a letelepítést megelőzőleg kötött szerződés mellett külföldieknek valamely munka teljesítése végett az egyesült államok területére behozni, vagy ily külföldieknek a bevándorlást előmozdítani; tilos továbbá minden idegennek ily szerződés mellett az egyesült államok területére lépni. Az ily szerződés semmis és érvénytelen. — Az, ki idegenekkel ily szerződést köt, vagy a bevándorlást előmozdítja, ezer dollárig terjedhető összeggel, vagy hat

honapig terjedhető fogsággal büntetettik. Azon hajós-kapitány pedig, ki tudva ily szerződéssel ellátott munkásokat szállít, minden munkás után 500 dollár és 6 honapi ézárással büntetettik, s azokat saját költségén visszazárlatni köteles. Addig is, míg a bíróság le nem fizettetik, a hajóból való kirakodás meg nem engedtetik. Tilos továbbá külföldi munkásokat az egyesült államokba való bevándorlásra alkalmazás ígérete mellett hirdményileg felhívni. Azon külföldiek, ki ily felhívás vagy ezen törvény által tiltott szerződés folytán bevándorol, az ott tartózkodás meg nem engedtetik, hanem azon kikötőbe, honnan jött visszazárlatattik. Kivételt képeznek valamely oly iparágban ügyes munkások, mely iparág az egyesült államokban addig nem létezett; továbbá a magántitkárok, házi cselédek, valamely művészi vagy tudományos foglalkozást űzők. Mindenki, ki hajóval az egyesült államokba érkezik, tartozik esküt tenni arra, hogy ezen törvény szabványait megtartotta, s az esetben, ha az ellenkező bebizonyulna, hamis eskü miatt büntetettik. — A följelentők részére nagy jutalom levén kikötésbe helyezve, mi a feladásoknak tág tért nyit, e törvény bő alkalmat nyújt arra, hogy a bevándorlók, habár nem is ily tilos szerződés vagy felhívás folytán lépnek az egyesült államok területére, mindenféle zaklatásoknak, visszatartásoknak, esetleg súlyos büntetéseknek legyenek kitéve.

Piaczi árak.

Selmezbánya, nov. 22.

Buza mázsája	frt 5.40—5.60
Kétszeres	5.20
Rozs	5.20
Árpa	4.90
Zab	3.20
Kukorica	3.20
Büngonya	2.80
Széna	2.20

Kis lottó huzásai.

Budapest, 1890. november 15. 57. 41. 17. 9. 27.
Prága, 1890. november 19. 47. 57. 79. 83. 23.

Heti naptár.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protest. naptár	Izraelita naptár
23 Vasárnap	E 26 Kelemen pk.	E 25 Kelemen	11
24 Hétfő	Keresztés J. hv.	Flóra	12 Habakuk
25 Kedd	Katalin sz. vt.	Kata	13
26 Szerda	Konrád pk. hv.	Konrád	14
27 Csütörtök	Virgil pk. hv.	Virgil	15 Henok
28 Péntek	Rufus. Szoszth.vt.	Szosztén	16
29 Szombat	Saturnin pk. vt.	Valter	17 S. Wajishe

Becsét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk.

Az étvágy gerjesztésére, úgy mint mindenemű gyomorhajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott

SZÓDA-PASZTILLÁIT.

Kaphatók 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint az

EGGER A. Fia cég

gyógyszere különlg. gyárában Bécs, Nussdorf.

Kapható Selmezbányán: Sztankay Ferenc és Margócsy János gyógyszerészeknél. Korponán: ifj. Eisert Pál gyógyszerésznél. Polypsághon: Berko István gyógyszerésznél.


1—10

Kiadó lakás

Egy 3 szobából és konyhából álló lakás, fatartó- és padlással azonnal bérbe adó a felső Rózsa-útcza 82. H. sz. alatt

Muszka József közgyámnál.

2—2



MARIACZELLI
gyomorceppek

készítve HRÁDY C. védanalhoz címzett gyógyszerárában Kremlerben Morvaország.
Elismert külföldi gyomorceppék és előváltó halászgyógyezér emésztési zavarok esetében. Csak a mellékelt védőjeggyel és aláírással ellátott készítmény való. Egy üveg ára 40 kr., nagy üveg (kétszeres) 70 kr. Az alkotó részek nyilvánosságra vannak hozva. Gyógyszerárakban kapható.

4—20

Mindenemű vízkór, valamint utóbajai ellen nyugmint: sárgaság, here- és hólyaghurut, légzési nehézségek, májbaj stb.

a legjobb szer a híres

HYDROPSIN

(orvosok által ajánlva.)

GROBSTEINS See-Apotheke
Curort-Gmunden Ober-Oesterr.

Egy palack ára utasítással 1 frt, csomagolással 1 frt 20 kr.

12—29

HOLZAPFEL ÁRMIN

órás és ékszerész Selmezbányán
(Főter, Wankovits-féle ajtóhoz)

ajánlja legfinomabb, regulált svájcezi arany, ezüst és inga órákból álló gazdag raktárát, mindennemű

arany, ezüst és egyéb ékszereket,

valamint jól berendezett látszerészeti készletét a legesetűbb áron.

Javitások és tartások 3 évi jótállás mellett eszközöltetnek.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan elintézik.

4—4

Komoly intelem

mindazoknak szól, kik még nincsenek biztosítási kötvény birtokában kölesim felvételére vagy hagyatékul a családnak (miután egy biztosítási kötvény késpénz értékével bir), (eladósodott háztulajdonosoknak és földbirtokosoknak különösen ajánlható, miután esetlegesen rögötni elhaladozásnál a biztosított tőke kifizetése által a hátramaradtok az ingatlan teher nélküli birtokába lépnek; igen szükséges új házaspárok számára, a házastárs és a gyermekek feltétlen ellátására, végre biztosítékul vagy letételül, valamint üzleteltársaknál kölesimös biztosítékul igen jól használható.

Az életbiztosítási kötvény minden esetre a legbiztosabb, legtakarékosabb és legjobb pénzbefektetési papír és emélfogva minden takarékpénztár elé helyezendő.

Mily módon lehet ilyen kötvényt legegyszerűbben és legkényelmesebben megszerezni, az szóval vagy írásbelleg teljes discetio és feltétlen megbízhatóság mellett, kárptólis nélküli megtehető:

„KLEIN” biztosítási főfelügyelőnél
Bécs, II., Ob. Donaustrasse 59.

Minden jelzői és személyi hitelügyletben ingyen felvilágosítás.
Hivatalos órák 3-tól 5-ig.

3—25

4 lakó szobából

és mellékhelyiségekből álló teljesen elkülönített

utezai lakás

Dr. Tóth Imre-féle házban
bármely órában kibérelhető.

2—3